Проект в подготовительной группе «Радуга»
«История маленького чемоданчика»

За основу создания музея «Деревянная народная игрушка»  взята одна из технологий музейной педагогики – «Музей в чемодане». Благодаря использованию этой технологии создаётся эффект таинственности, заинтересованности, удивления от происходящего; усиливается любознательность, яркость эмоций, создаётся атмосфера обучения с увлечением.  «Музей в чемодане» выступает как эффективная форма патриотического воспитания детей дошкольного возраста, способствует формированию нравственной готовности дошкольников, где ребенок стремится к активному участию в социальных преобразованиях, а знакомство с миром народной культуры строится с учетом собственного внутреннего мира.
Цель проекта - всестороннее развитие и приобщение ребенка к традициям русского народа через организацию в группе детского сада мини-музея, как нового элемента доступной и мобильной предметно-развивающей среды.
Задачи: 
Образовательные: 
-познакомить с деревянными народными игрушками; 
-рассказать об истории деревянных игрушек;
-обобщать знания детей о народных промыслах и народных традициях ; 
-расширить представления о свойствах дерева. 
Воспитательные: 
-воспитывать у детей нравственно-патриотические чувства (интерес, уважение и любовь к своему народу, бережное отношение к  предметам материальной культуры, восхищение талантами мастеров);   
-формировать эстетический вкус
-формировать у детей  созидательное отношение к труду –«творца»;
-экологическое воспитание.
Развивающие: 
-развивать логическое мышление, 
-внимание, 
-сенсомоторные навыки, 
-способствовать развитию  интереса к механике, техническому конструированию, моделированию.
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Цель: сообщить знания  о деревянной народной игрушке, её  истории и разнообразии. 

Нам очень нравятся деревянные игрушки, которые у нас есть в группе. Ведь они   красивые, интересные, приятные на ощупь. А какие в старину   были игрушки из дерева? Мы решили найти их: поспрашивать у родителей и бабушек, какими деревянными игрушками они раньше играли  и   сделать в своей группе из них  мини-музей. 
Нет такого места на земле, где бы дети не играли в игрушки, они были в каждой семье. Они были самодельные или покупные. Детей было много в семье: одни были маленькими, другие уже подрастали, и у каждого возраста свои игрушки-забавы. Как вы думает, как относились к игрушкам?  ( ответы детей) Правильно, к ним  относились бережно. 
Их делали из разных пород дерева: сосны, березы, липы, ели- вырезали ножом или топором. Некоторые  игрушки расписывали, украшали резным узором.
Самодельные игрушки делали для своих детей отцы и старшие братья.  
У девочек были деревянные фигурки животных, грибочки,(показ) куколки-бабы-«панки»- что означает с ненецкого «корень, ствол».  . Они представляли самые простые формы, без рук и ног,  сделанные из обрубка дерева (фото). показ
Девочки- будущие хозяюшки, и у них была деревянная посудка, мебель для игры в дом.Фото,показ
Детей с-малолетства  приучали к труду. И для этого отцы или старшие братья делали для девочек маленькие прялочки и ткацкие станочки, на которых они играя,  учились рукоделию Фото,показ 
У мальчиков любимой и самой распространенной игрушкой был  конь-каталка  (лошадка),  (показ), позже – машинки, (показ), мечи, солдатики, кони-качалки. (фото)  
Дети очень любят шумящие, жужжащие и свистящие игрушки. Есть среди них и свистульки(показ),и разные дудочки ( показ) , деревянные ложки, и необычный пастушеский инструмент «барабанка», который дети брали когда пасли скот (показ)
Изготовление   некоторых  игрушек из дерева требовало определенного мастерства. В России существовали несколько  центров  по изготовлению деревянной игрушки, где трудились   резчики, токари, ложкари. 
 Вот, например, Подмосковье (город Загорск и село Богородское). Богородская игрушка – это резные деревянные скульптуры  - люди, животные или птицы, а часто - целые композиции из жизни русского крестьянина. Вот, например, свившая уютное гнездо птичья семья –эта подвижная  игрушка учит  трудолюбию, ласке, радости, добру. Может порадовать и повеселить ребенка. (показ) А вот- клюющие курочки. (показ) 
А вот красавицы- матрёшки! Мы не только любуемся  красотой народной игрушки, но испытываем гордость за наших мастеров, ведь матрёшки  славятся во всем мире. (показ)
Хочу показать самую кропотливую  игру «на терпение» -в бирюльки.  Бирюльками служила горсть рассыпанных очень мелких предметов. Поочередно надо  вытаскивать маленькой палочкой с крючком одну за другой бирюльку, стараясь не пошевелить соседние. При неловком движении играющий уступал место другому. (показ) Устраивались  соревнования и с волчками- у кого дольше будет кружиться.(показ)

На этом экскурсию по нашему мини-музею из чемоданчика закончим . Хотелось бы сказать, что  деревянные игрушки –одни из самых древних   , но остаются  самыми интересными, привлекательными , развивающими игрушками и в наши дни.

Спасибо за внимание!



























